

一周119·第718期

近日,手卡压面机求助消防事件多发

喜庆忙年,更要注意人身安全



女子手卡压面机

■何媛 赵怀龙 图文报道

本报讯 过年了,把面发。龙年春节即将来临,我市许多家庭及食品行业都在准备着过年的传统面点。记者从常州市消防救援支队获悉,新近发生多起手卡压面机的救援事件。友情提醒,忙碌之中更需注意安全。

3日凌晨,常州市消防救援支队指挥中心接到报警称,武进区雪堰镇有人手被卡在压面机里,指挥中心立即调派辖区消防救援人员前往处置。

到场后,消防救援人员发现,一名女子左手被卡在压面机两个滚轴中间,手部已被压变

手部被卡压面机,且无法取出。辖区消防救援人员接到调派后赶往现场进行处置。

消防救援人员到场后发现,该名女员工的左手被卡在压面机的两个滚轴之间,手掌前部4根手指被紧紧卡住,流了很多血。消防救援人员当即对设备进行破拆,首先将其外壳、进料斗等部件拆除,暴露出机器传动部分结构。在观察机器内部结构后,消防救援人员决定先尝试转动机器自身调节滚轴间距的手柄,结果发现其早已损坏无法正常使用,后众人决定利用液压剪扩器直接对两滚轴进行扩张。经过约10分钟的处置,消防救援人员将被困人员的手部顺利解救,并将其交由医务人员后续救治。

消防救援人员向其同事了解到,事故发生前,该名员工正在用压面机压制面皮,当其将面皮送回进料斗进行多次压制时,手部却意外被卷了进去。其同事发现后,立即报警求助。

据不完全统计,我市近期出现的手卡压面机事件并不仅此两件。常州消防提醒,为过年准备传统面食不可少,但在操作或是清洗设备时候一定要注意安全,发生事故时须及时断电等待救援,不要生拉硬拽以免发生二次伤害。

形,不时有鲜血流出。消防救援人员立即展开救援,首先将压面机外壳拆下,露出传动结构,然后利用扳手、螺丝刀等工具将部分传动结构拆除,最后利用撬棒将滚轴逐渐撑开。经过约10分钟的救援,消防救援人员成功帮助女子手部脱困,并将其交由医务人员送往医院处置。

据了解,该女子当时正在为自家早餐店和面,将面团放进机器中后,想用手把面团再往里送一些,不料手被一起卷了进去。事故发生后,其他人立即将电源断开并报警求助。

无独有偶,此前,1月30日9时26分,常州市消防救援支队指挥中心同样接到报警称,新北区新区公园内一家酒店的员工

消防在全市人员密集场所开展专项行动

门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物,一律拆!

■何媛 常消

本报讯 本月起,我市人员密集场所门窗设置如有影响逃生和灭火救援的障碍物,将一律被拆除。记者从常州市消防救援支队获悉,按国家消防救援局指示,将在全市人员密集场所开展专项行动,进行消防安全检查,及时消除火灾隐患,加强消防培训演练,开展消防安全提示。

据悉,人员密集场所包括宾馆、饭店、商场、集贸市场、客运车站候车室、客运码头候船厅、民用机场航站楼、体育场馆、会堂以及公共娱乐场所等公众聚集场所,医院的门诊楼、病房楼,学校的教学楼、图书馆、食堂和集体宿舍,养老院,福利院,托儿所,幼儿园,公共图书馆的阅览室,公共展览馆、博物馆的展示厅,劳动密集型企业的生产加工车间和员工集体宿舍,旅游、宗教活动场所等。

此次专项行动中,人员密集场所发现火灾隐患的,应当及时采取有效措施消除隐患。已在门窗设置影响逃生和灭火

救援的障碍物的,应当主动拆除;人员密集场所立即组织全体员工进行消防安全培训,落实灭火和应急疏散预案,开展消防演练。员工应当知晓本场所火灾危险性,会报火警、会扑救初起火灾、会组织逃生和自救;人员密集场所应当向公众提示本场所安全逃生路线、安全出口位置、遇到火灾等紧急情况如何逃生自救;提示本场所逃生设施、器材放置部位和使用方法;人员密集场所要严格遵守《中华人民共和国消防法》等消防法律法规,做好消防安全工作。公众在人员密集场所发现门窗上设置影响逃生和灭火救援的障碍物的,可以通过电话、来信、来访等方式,向当地消防救援机构举报。

常州消防提醒,人员密集场所在门窗上设置影响逃生和灭火救援的障碍物的,由消防救援机构责令改正,并对单位处5000元以上50000元以下罚款;经责令改正拒不改正的,由消防救援机构依法强制执行,所需费用由违法行为人承担;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

“蓝精灵”消防冬令营,平安快乐伴我行



■何媛 刘洋 张静 图文报道

本报讯 当孩子们放下书包尽情享受快乐寒假时,消防安全也不容忽视。为进一步增强青少年儿童消防安全意识和自救能力,丰富青少年寒假生活,1月30日,武进区消防救援大队依托武进综合安全教育实训基地,开展“蓝精灵”消防冬令营活动。百余名学生走进科普体验馆开启探索消防知识之旅。

冬令营的第一站是府东路消防救援站。简短的开营仪式后,孩子们在消防员的带领下参观了消防车和随车装备。大家目光齐刷刷地瞄准了这一台台高大的消防车,好奇地打量这些“庞然大物”。消防员向孩子们展示了各种消防装备的名称、性能以及用途,用通俗易懂的语言讲解了常见的火灾及基本的预防措施,如何拨打119、如何使用灭火器材、如何有效逃生等消防安全常识。孩子们纷纷表示,

以后一定要注意自身安全,保护好自己才能不给消防员叔叔们添乱!

随后,大家来到武进综合安全教育实训基地。在讲解员的引导下,孩子们依次参观各个主题功能区,体验119模拟报警系统、家庭火灾场景模拟逃生、地震模拟逃生、公共交通工具火灾逃生等项目。视频科普、多媒体互动答题、VR体验等多种高科技手段,全方位、多层次地展示了防火和灭火知识。通过情景模拟、示范讲解、动手实操,孩子们既学习了消防安全知识,又提高了自防自救能力,并增强了消防安全意识。

此外,消防宣传员还为孩子们准备了形式丰富的消防“伴手礼”。礼包里不光有精心准备的冬令营结业证书,还装有《小学生消防安全教育手册》《“蓝精灵”消防小卫士训练册》等读本,并附赠一份假期消防安全作业,让孩子们与家长一起学习,共同绘制一幅家庭疏散逃生路线图,查找家庭消防安全隐患。

整场活动,常州消防同步进行了直播,以线上线下互动的方式,将消防安全传递给更多的家庭。

安全出口失去了“安全”

常州一培训机构被临时查封

■何媛 刘洋

本报讯 “在公共建筑二层设置培训机构且无独立安全疏散出口,不符合《建筑防火通用规范》(GB55037-2022)第7.4.1条规定。根据《中华人民共和国消防法》和《消防监督检查规定》规定,现决定予以临时查封。”1日下午,在常州尚文之春艺术培训有限公司门口,常州市天宁区消防救援大队监督员给培训机构贴上了封条。

当日上午,天宁区消防救援大队联合辖区公安、街道办等多部门对沿街商铺进行现场检查。检查人员走进一家正在营业的培训机构,该机构位于小区沿街商铺二楼。检查人品现场询问了机构面积、营业情况,查看了消火栓自查记录表,并要求机构负责人演示消火栓的使用及疏散逃生。记者跟随检查人员记录了全过程。

“你们这里的疏散逃生通道在哪?有几个?”检查中,检查人员发现了问题。

“安全出口就是进门的地方,从楼梯下去能通到一楼。”机构负责人说。

“你们这里只有一个疏散逃生通道,无法直接通向室外,需要借助楼下水果店才能逃生,不具备安全疏散条件。而且楼梯间堆放了许多杂物,把通道都堵塞了。”检查人员立即要求培训机构解散学生。随后,消防执法人员对该培训机构依法实施临时查封,并下发责令限期整改通知书。

据了解,自开展消防安全集中除患攻坚大整治行动以来,常州市消防救援支队已出动多个检查组,开启“白+黑”拉网式巡查,集中检查“九小场所”和人员密集场所360家,督改隐患349处,实施临时查封10家,责令“三停”10家。目前,消防安全集中除患攻坚大整治行动仍在进行中。